

习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越南共产党中央总书记。习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,

并以我个人名义,向你表示热烈祝贺。近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党的自身建设,推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信,

在越共中央坚强领导下,越南全党全国人民将胜利完成越共十三大提出的目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建党建国“两个一百年”目标不断迈进。中越是山水相连的社会主义友

好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运共同体建设走深走实,共

同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!

央行:把着力点更多转向惠民生、促消费 促进加快建立租购并举的住房制度

中国人民银行官网发布消息称,中国人民银行近日召开2024年下半年工作会议,提出要防范化解房地产金融风险,落实好3000亿元保障性住房再贷款政策,促进加快建立租购并举的住房制度。据了解,下半年中国人民银行系统要加大宏观调控力度,加强逆周期调节,扎实做好下半年各项重点工作,增强经济持续回升向好态势。

其中包括,继续实施好稳健的货币政策。加大金融对实体经济的支持力度,把着力点更多转向惠民生、促消费。综合运用多种货币政策工具,保持流动性合理充裕,保持社会融资规模、货币供应量同经济增长和价格水平预期目标相匹配。推动社会综合融资成本稳中有降。强化预期引导,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,坚决防范汇率超调风险。

加强做好金融“五篇大文章”统筹规划和政策落地。加快出台金融“五篇大文章”配套政策文件。持续落实好支持科技、绿色和民营经济等已出台政策。继续用好用足结构性货币政策工具,激励引导金融机构优化信贷结构。更大力度推进金融支持大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新落地见效。建立健全重点领域统计监测和考核评估体系。深入开展科技、绿色、中小微企

业、乡村振兴等金融服务能力提升工程。持续防范化解重点领域金融风险。扎实做好金融支持融资平台债务风险化解。防范化解房地产金融风险,落实好3000亿元保障性住房再贷款政策,促进加快建立租购并举的住房制度。推动建立权责对等、激励相容的风险处置机制,积极稳妥推动存量风险处置。

据《北京晚报》

2024年西安丝绸之路国际旅游博览会 将于8月9日在西安开幕

本报讯(记者 夏明勤)记者从陕西省文化和旅游厅获悉,2024年西安丝绸之路国际旅游博览会将于8月9日在西安开幕。2024年西安丝绸之路国际旅游博览会以“深化旅游合作 共享美好生活”为主题,在4.2万平方米的空间内,集中展示共建“一带一路”国家及国内各省(区)市新奇、特色、优质的旅游资源和产品,旨在满足广大人民群众吃、住、行、游、购、娱的全面需求。展会期间还将开展展览展示、论坛活动、项目推介、洽谈签约等一系列活动,以旅游为桥,为旅游业界搭建求合作谋共赢的平台。作为国内首个以丝绸之路为主题的国际专业旅游展会,西安丝绸之路国际旅游博览会自2014年起至今已成功举办八届,已成为陕西践行“一带一路”倡议,推动国际文化旅游合作的重要平台。

将“思政小课堂”融入“社会大课堂” 第十一届全国青少年模拟政协(提案)展示活动在西安开幕

8月3日,第十一届全国青少年模拟政协(提案)展示活动在西安铁一中滨河高级中学开幕。来自全国的103所知名中学的代表队,携带112份精心准备的青少年“提案”亮相。本届活动“提案”数量创历史新高,且内容涵盖面涉及教育、医疗、新能源、新经济等多个领域。

46件“模拟提案”被带上全国两会

5天时间里,模拟政协委员们将通过委员通道、界别协商会议、提案集中展示等一系列活动,模拟政协委员接受模拟记者的采访、与其他模拟委员研究讨论,同时还将与团队伙伴合作展示“提案”的形成过程和对策建议,全面体验协商民主制度运行的全过程,培养和提高青少年运用社会观察力发现问题、运用数理知识和工具分析问题、运用综合能力提出针对性“提案”并演讲和辩论的能力。如今,全国青少年模拟政协活动已成为青少年学生思政教育和素质教育领域响亮的实践品牌,获得全国青少年学生的普遍认

可。未来,活动将以“大思政课”为引领,通过过程性的实践参与,强化学生对多学科知识的综合运用,促进中学生思政教育和素质教育的质量提升,不断为实现中华民族伟大复兴的中国梦发挥建设性力量。值得一提的是,全国青少年模拟政协活动自2014年创办以来,已经吸引了全国600多所学校、6000多名青少年的参与。其中有46件“优秀提案”经由全国政协委员提交到了全国两会。活动不仅为青少年提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,更为他们参与社会治理、为国家发展建言献策开辟了新途径。



学生们模拟“媒体记者”提问。

青少年在“模拟提案”中获得“真成长”

“如何运用数字技术赋能家庭教育?”“如何促进低空经济在西北物流领域落地?”“如何丰富校园军训教育形式,激发爱国情怀?”……这些高质量的“提案”,不仅数量创历史新高,更展现了青少年们敏锐的洞察力和深刻的思考。昨天,第十一届全国青少年模拟政协(提案)展示活动进行了八场“委员通道”,来自全国103所知名中学的学生代表分组分批模拟“政协委员”“媒体记者”,在“一问一答”中,让中学生通过关心社情民生,是培养青少年社会责任感的有益尝试。西安铁一中滨河高级中学模拟政协社团的师生们,聚焦全过程育人的重要环节,敏锐地捕捉到了

家庭教育这一重要教育场景下的现实问题。经过一系列扎实的工作,他们最终形成了《关于运用数字技术支持家庭教育的建议》的“提案”。“这次活动是对我们自身能力的一次全面提升。”社团的薛倩冉同学在回顾参与活动的过程时表示,从发现问题、调研走访,再到参与模拟政协活动,我们将课堂上的理论知识与社会实践紧密结合,深切体会到了全过程人民民主的优越性。通过这次活动,西安铁一中滨河高级中学模拟政协社团的师生们成功地将思政小课堂与社会大课堂连通起来,不仅在实践中深化了理论知识的学习,也为解决社会问题贡献了智慧和力量。

“大思政”改革创新的重要体现

在“提案”中,青少年们围绕国家战略、民生福祉、社会热点等多个维度,撰写了详尽的“提案”和调研报告。他们不仅畅谈了各自发现的“新问题”,还针对老问题提出了富有创新性的“新举措”。这些“提案”不仅充分展示了他们的素养和才华,更体现了他们对社会的深刻理解和关注。“模拟政协活动是一种创新的教育模式,思政教育与素质教育的双轮驱动,实现两者的共同发展。”中国教育学会副会长陆云泉表示,第十一届全国青少年模拟政协(提案)展示活动将过程性、实践性、创新性有机融合,不仅拓展了校园教育的边界,将其延伸至社会领域,还通过让学生扮演模拟委员的角色,

生动展现了他们关心家国天下的风貌,对青少年的成长发展及其未来发展具有长远的积极影响。陕西省教育学会会长张新民指出,模拟政协活动不仅丰富了思政教育的内涵,促进了思政课建设的内涵式发展,实现了“政协走进校园,学生走进政协”的双向奔赴,更在潜移默化中实现了立德树人、为党育人、为国育才的崇高目标。“模拟政协活动是‘大思政’改革创新的重要体现。”西安市铁一中学党总支书记、校长庆群表示,希望同学们通过活动将课堂所学、生活所见、团队所思有机融合,培养学生的思辨能力与担当精神,为国家和社会发展建言献策。

本报记者 赵明

《陕西省保健食品生产经营许可和备案管理办法》印发

本报讯(记者 谢斌)7月29日,陕西省市场监管局印发了《陕西省保健食品生产经营许可和备案管理办法》,对原《陕西省保健食品生产经营许可管理办法》进行了修订和完善。随着国家食品相关法规的调整和全省保健食品行业发展,原《陕西省保健食品生产经营许可管理办法》中保健食品销售准入方式已不符合当前法律法规要求。此次修订内容主要有两方面:保健食品经营许可方式调整。保健食品属于预包装食品,根据总局《食品经营许可和备案管理办法》,将保健食品经营由许可调整为备案;解决无品种企业进入保健食品行业问题。明确了申报生产许可“拟备案品种”的认定条件、需提交的资料等内容,便于无保健食品产品的企业,通过此方式获得保健食品生产许可,进而通过备案方式获得保健食品产品。促进保健食品行业健康发展的迫切需要。陕西省其他食品生产企业拟通过备案方式获得保健食品批准文号,但因无法通过保健食品试制现场核查,无法获得保健食品生产资质,不能进行保健食品品种备案,阻碍了保健食品行业的发展。《陕西省保健食品生产经营许可和备案管理办法》的制定,解决了此类企业获取生产资质,获得保健食品产品备案文号的路径问题。改善保健食品营商环境的实际需要。各级市场监管和行政许可管理部门在改善营商环境时,仅仅从服务态度、服务时限、公开程序等方面做,不能满足投资人快速通过行政审批进入行业的需求。《陕西省保健食品生产经营许可和备案管理办法》的修订,为营造良好营商环境,促进行业发展,解决了行业准入的难点、堵点。